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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 15 DE

DEZEMBRO DE 2022

Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Santos,
à  Rua  Doutor  Carvalho  de  Mendonca,  144,  no  Virtual,  l ink  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker. Estiveram
presentes os membros: Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira, Profa. Dra.
Carolina Prado de França Carvalho, Profa. Dra. Cristiane Gonçalves da Silva, Prof. Dr.
Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker, Profa. Dra. Gláucia de Castro
Champion, Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Profa. Dra. Jaquelina Maria
Imbrizi, Profa. Dra. Jaqueline Kalmus, Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, Profa. Dra.
Luciana Maria Cavalcante Melo, Prof.  Dr. Marcelo Domingues Roman, Profa. Dra.
Maria Stella Peccin da Silva,  Profa.  Dra.  Milena Carlos Vidotto,  Profa.  Dra.  Nara
Rejane Cruz de Oliveira, Profa. Dra. Patricia da Graça Leite Speridião, Profa. Dra.
Patricia Rios Poletto, Profa. Dra. Regina Celia Spadari, Sr. Renan Mendes de Souza,
Profa. Dra. Stella Maris Nicolau. Justificou ausência: Sra. Marcella dos Santos Oliveira
que foi substituída por: Profa. Dra. Joana das Flores Duarte. Justificaram ausência e
não foram substituídos: Profa. Dra. Adriana Eiko Matsumoto, Prof. Dr. Fernando de
Almeida Silveira,  Profa.  Dra.  Gabriela  Pereira Vasters,  Profa.  Dra.  Marcia Regina
Nagaoka,  Profa.  Dra.  Patricia  Martins  Goulart,  Sr.  Wagner  Yoshizaki  Oda.  Não
justificaram ausência: Profa. Dra. Carla Bertuol, Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira,
Sra. Samara Amorim da Silva, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista. Tendo
os  senhores  conselheiros,  comparecido  em  ambiente  virtual  e  sendo  constatado
quórum com 19 presentes. Prof. Fernando Kinker iniciou a reunião cumprimentando a
todos. Informou que o primeiro momento será destinado à seção expediente (aberta à
comunidade),  e,  subsequentemente,  à  seção  de  informes.  INFORMES  -  Prof.
Fernando deu os seguintes informes: 1. Nova Coordenação do Eixo Trabalho em
Saúde - Informou que os Profs. Helton Saragor de Souza e Felipe Wachs assumiram,
respectivamente, como coordenador e vice-coordenador do Eixo TS. Agradeceu as
Profas. Maria de Fátima Queiroz e Lia Zangirolani por sua gestão. Profa. Maria de
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Fátima  e  Lia  agradeceram  a  todos  pelo  apoio  à  coordenação.  2.  Curso  de
Licenciatura Intercultural Indígena - Informou que no dia 14/12/2022 ocorreu a
aprovação do referido curso no Conselho Universitário. 3. Representantes da CPA
Central - Informou que foram homologados como representantes do Campus na CPA
Central  os  docentes  Profs.  André Luiz  Vizine Pereira  (titular)  e  Fernando Ramos
Martins  (suplente)  e  servidora  técnica  Gabriela  Milhasi  Vedovato  (titular).  4.
Calendário eleitoral para Direção Acadêmica do Campus Baixada Santista  -
Informou que o referido calendário foi aprovado no Conselho Universitário no dia
14/12/2022, apresentando-o aos conselheiros na íntegra. 5. Da Câmara de Extensão
e Cultura - Profa. Joana Duarte informou que no dia 15/12 às 14h ocorrerá a festa de
permanência no Saguão do Edifício Silva Jardim. Os interessados em ajudar com o
brechó organizado podem fazer doações de livros, de roupas e outros itens em bom
estado a serem entregues na sala do NAE, 204 das 07h às 13h30. 6. Da Câmara de
Pós-Graduação e Pesquisa - Profa. Hanna Karen Antunes deu os seguintes informes:
a) Informou que o Prof. Daniel Araki foi aprovado como professor titular (o primeiro
professor titular de carreira do campus). b) Informou que os Profs. Vanessa Capriles e
José Ronnie Vasconcelos foram aprovados em seus concursos de livre-docência. c)
Informou que as novas propostas para o PAD estão disponíveis. d) Informou que as
bolsas de pós-graduação CAPES e CNPq, que estavam atrasadas, foram pagas aos
estudantes. Disse que está sendo realizado um levantamento com os pós-graduandos
para identificar os estudantes em situação de vulnerabilidade. d) Informou que os pós-
graduandos foram incentivados a apoiar os estudantes da graduação em relação às
mobilizações  e  reivindicações.  Prof.  Fernando  parabenizou  os  docentes  por  suas
titulações de livre docente e titular. 7. Da Secretaria de Relações Internacionais
(SRI) - Profa. Stella Nicolau informou sobre a necessidade do site da Secretaria e da
publicação de seu regimento. Ainda informou que a coordenação da Secretaria foi
alterada para Profa. Suzan Pantaroto, tendo o Prof. Daniel Araki como adjunto. 8. Da
Comissão Local de Apoio à Internacionalização (CLAI) - Informou que a vaga de
um técnico-administrativo precisa ser preenchida. A próxima reunião da comissão será
na  próxima semana  onde  será  tratada  a  questão  do  acolhimento  dos  estudantes
internacionais. 9. DRS IV - Profa. Stella Nicolau informou que é necessário pensar
numa nova  representação  do  Instituto  para  a  DRS IV.  Também alertou  sobre  o
acompanhamento da nova conjuntura com a saída da sra. Paula Covas da direção da
DRS IV, devido à mudança de governo, e outras ações importantes. 10. Da Câmara
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de Graduação - Profa. Carolina Carvalho deu os seguintes informes (deliberações da
reunião ordinária da Câmara no dia 08/12/2022) : a) Informou a homologação da nova
coordenação do Eixo Trabalho em Saúde citado no primeiro informe da Diretoria do
ISS. b) Informou a aprovação do regimento do Eixo Trabalho em Saúde. c) Informou
sobre  a  homologação  da  nova  coordenação  da  Câmara  de  Graduação  do  ISS.
EXPEDIENTE:  1.  Homenagem à  Profa.  Maria  Graciela  Gonzalez  Perez  de
Morell (in memoriam) - Prof. Fernando disse que será feito um momento in memoriam
à Profa. Maria Graciela que faleceu no dia 10/12/2022. Convidou as Profas. Maria de
Fátima Queiroz e Lia Zangirolani para fazerem a homenagem representando o Eixo
Trabalho em Saúde junto ao qual a Profa. Graciela atuou. Prof. Fernando disse da
honra desse momento e das saudades que marcam-no. Em seguida, ambas as Profas.
fizeram suas  falas  e  procederam com uma  apresentação  com fotos  e  momentos
históricos  da  vida  da  Profa.  Graciela.  Os  conselheiros  se  manifestaram via  chat
tecendo palavras elogiosas à Profa. Graciela. Em seguida, as Profas. Maria de Fátima e
Lia junto à Coordenação do Observatório das Metrópoles sugeriram que seja colocado
o nome da docente no Observatório: “Observatório das Metrópoles Maria Graciela
Morell”.  Prof.  Odair fez sua fala em homenagem à docente em nome do Campus
Baixada  Santista,  deixando  registrado  suas  condolências  e  alento  à  família.  Em
seguida, a Profa. Carolina Carvalho deixou seu registro de respeito e consideração à
docente e sua família em nome da Câmara de Graduação. Prof. Fernando agradeceu a
todos  e  concordou  com  a  nomeação  do  Observatório.  2.  Flexibilização  das
Atividades Acadêmicas em virtude da mobilização estudantil - Prof. Fernando
relatou sobre a questão da paralisação deflagrada pelos estudantes dos cursos do ISS
no dia 08/12/2022 em decorrência do bloqueio das bolsas PAPE que vieram a ser
pagas  no  dia  09/12.  Em função  da  situação,  foi  realizada  uma  reunião  com os
estudantes, Diretoria do ISS e Câmara de Graduação a fim de proceder acordos sobre
a ausência nas atividades acadêmicas e suas repercussões. Discorre resumidamente
sobre a situação orçamentária da Universidade enfatizando que as bolsas de extensão,
de  monitoria  e  parte  das  bolsas  de  IC  não  foram regularizadas.  Profa.  Carolina
Carvalho fez um relato sobre a reunião extraordinária da Câmara de Graduação com
presença dos estudantes e a assembleia docente ressaltando o acordo dos docentes em
relação  a  não  contabilização  de  faltas  aos  estudantes  e  reposição  das  atividades
avaliativas - orientações estas que advieram da Prae e Prograd - aplicadas à semana do
dia 05 ao dia 09/12. Disse que os estudantes se reunirão em assembleia para reavaliar
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a situação no dia 15/12. Prof. Fernando destacou que se a paralisação se perpetuar
será necessário alterar o calendário letivo para a reposição das atividades, o que
possivelmente  afetará  os  formandos.  Profa.  Carolina  apontou  algumas  situações
críticas caso a categoria estudantil decida permanecer com a paralisação. Além disso,
Prof. Fernando e Profa. Carolina falaram sobre a adesão dos docentes à mobilização
dos dias 15 e 16/12 contra os cortes orçamentários nas IFES. Em seguida, foi aberto
um momento para a fala dos demais conselheiros. Após uma intensa discussão, Prof.
Fernando disse que a flexibilização das atividades acadêmicas já vem sendo aplicada.
Encaminhou para a próxima reunião da Congregação a pauta sobre a redução do
armazenamento do e-mail e do drive para docentes, TAE e estudantes, com presença
da equipe da STI. ORDEM DO DIA: 1. Aprovação do Regimento do Eixo Trabalho
em Saúde - Prof. Fernando introduziu o tema e justificou a antecipação do ponto por
necessidade das convidadas. Profa. Lia Zangirolani relatou o motivo de elaboração do
regimento do Eixo Trabalho em Saúde, tecendo os esclarecimentos necessários de sua
estrutura e conteúdo. Prof. Fernando reiterou a importância deste regimento. Profa.
Nara esclareceu que votou acidentalmente na abstenção, mas seu voto era na opção “a
favor”. Além disso, dois convidados voltaram equivocadamente. Colocado em votação,
foi aprovado com 17 votos favoráveis. Profa. Lia agradeceu a todos. 2. Aprovação da
ata da reunião ordinária da Congregação do ISS do dia 17/11/2022 - Colocada
em votação, foi aprovada com 15 votos favoráveis e 2 abstenções. 3. Calendário de
Reuniões Ordinárias da Congregação do ISS 2023 - 19/01, 16/02, 16/03, 20/04,
18/05,  15/06,  20/07,  17/08,  21/09,  19/10  e  23/11/2023.  Caso  seja  necessário  em
dezembro  será  agendada  uma  reunião  extraordinária.  Colocado  em  votação,  foi
aprovado com 17 votos favoráveis. 4. Encaminhamentos para a continuidade da
discussão sobre pontos dos Regramentos Subsidiários Específicos da CEF do
ISS - Prof. Fernando fez uma retrospectiva do tema que foi pauta das últimas duas
reuniões da Congregação. Após discussão, foi  encaminhado que os departamentos
desenvolverão um instrumento com os critérios de avaliação de espaços físicos, se
reunirão em março de 2023 para consolidar as propostas individuais e em abril, o
instrumento  será  apresentado  na  Congregação  do  ISS.  5.  Aprovação de Banca
Examinadora referente ao edital nº 467 de 22/08/22 na área: Trabalho em
Saúde subárea: Saúde Coletiva - Prof. Fernando disse que a banca foi aprovada ad
referendum  e está acontecendo desde o dia 12 a 16/12. Colocada em votação, foi
aprovada com 18 votos e 1 abstenção. 6. Aprovação do afastamento para pós-
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doutoramento  do  Prof.  Dr.  Conrado  Augusto  Gandara  Federici  (ad
referendum) e aprovação de abertura de Processo Seletivo Simplificado para
substituição do docente - Profa. Nara de Oliveira disse que o processo foi apreciado
e aprovado pelo Departamento de Ciências do Movimento Humano. Além disso, foi
aprovado pela Diretoria do ISS por conta dos prazos internos. Colocados em votação,
foram  aprovados  com  19  votos  favoráveis.  7.  Aprovação  da  alteração  da
presidência da banca examinadora do concurso de Livre-Docência do Prof. Dr.
José  Ronnie  Carvalho  de  Vasconcelos  (ad  referendum)  -  Prof.  Fernando
esclareceu que por motivos alheios, foi necessário proceder a alteração da presidência
do  referido  concurso,  tendo  sido  ad  referendum.  Prof.  Daniel  deu  maiores
esclarecimentos aos conselheiros sobre a questão. Colocada em votação, foi aprovada
com 18 votos favoráveis. 8. Homologação da nova coordenação da Câmara de
Graduação do ISS  -  Profa. Carolina Carvalho fez um relato sobre a transição da
gestão da Câmara. Os docentes eleitos foram os Profs. Rafael Herling Lambertucci
(Presidente) e Cristiano Mendes da Silva (Vice-Presidente). Houve um momento para
agradecimento às Profas. Carolina e Stella Nicolau. Colocada em votação, foi aprovada
com 16 votos favoráveis. Prof. Fernando agradeceu a todos pela presença. Nada mais
havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Adriéle  da  Mota  Lisboa,  secretária,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 16 DE MARÇO DE 2023.

 
 
  

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista

 
 
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
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